

Comuna Sulița, județul Botoșani,

Nr. 1682

18.04.2019

Către,

ASOCIAȚIA COMUNELOR din ROMÂNIA (ACoR) - FILIALA BOTOȘANI

Spre știință: Domnului Președinte al ACoR România,

Tuturor primarilor de comună din România,

- **Propunere de susținere a Federației Naționale a Grupurilor de Acțiune Locală din România pentru atragerea de fonduri suplimentare destinate dezvoltării locale -**

*Stimate Domnule Președinte*

*Stimați colegi,*

Subsemnatul Costinel Ciubotariu, în calitate de Primar al comunei Sulița, județul Botoșani, membră a Asociației Comunelor din România,

Vă supun atenției următoarele:

Comuna Sulița este membru fondator în cadrul GAL-ului ASOCIAȚIA LEADER COLINELE MOLDOVEI, parteneriat care implementează în teritoriul deservit (14 uat-uri, dintre care 13 din județul Botoșani și comuna Deleni, din județul Iași), Strategia de Dezvoltare Locală, în valoare de aproximativ 3.100.000 Euro, doar pentru programarea 2014-2020.

Comuna Sulița a fost membru și într-un alt GAL - Asociația Grupul de Acțiune Locală Colinele Moldovei, parteneriat care a activat în programarea trecută, 2007-2013, și care la vremea respectivă a implementat în teritoriu, o Strategie de Dezvoltare Locală de aproximativ 2.500.000 Euro.

Toți acești bani sunt absorbiți de beneficiari din teritoriul nostru, fie ei din sectorul public sau privat, astfel răspunzându-se prompt și dedicat unor nevoi concrete, identificate de noi.

Fondurile aflate la dispoziția noastră prin intermediul GAL-urilor pot fi accesate de noi, cei interesați, fie că provenim din mediul public sau încurajăm, din această poziție, inițiativele din mediul privat și astfel facem dezvoltare locală, "la firul ierbii", noi fiind cei care prioritizăm nevoile pe care le identificăm la nivelul teritoriilor noastre și construim Strategiile de dezvoltare locală astfel încât să cuprindem soluții pentru cât mai multe din sectoarele deficitare.

Dar sunt convins că pentru marea majoritate dintre dumneavoastră, dragi colegi, nimic din ce am prezentat nu reprezintă o noutate, pentru că parteneriatele tip GAL cuprind deja peste 90% din teritoriul eligibil LEADER și cunoașteți beneficiile pe care abordarea LEADER le aduce în comunitățile noastre.

Totuși, pentru o bună informare, țin să amintesc ce este un GAL.

**GAL-ul (Grup de Acțiune Locală)** este o formă de parteneriat public-privat într-un teritoriu rural ce cuprinde comunități locale de dimensiuni variabile (între 5 000 - 100 000 de locuitori) cu scopul de a dezvolta zona rurală prin implementarea metodelor LEADER în cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală (PNDR). O astfel de structură este finanțată în baza unei bugetări prin intermediul Fondului European Agricol pentru Dezvoltare Rurală, scopul fiind participarea la cofinanțarea proiectelor de tip LEADER. GAL-urile elaborează o strategie de dezvoltare rurală locală integrată și sunt responsabile de implementarea acesteia. **LEADER** este o metodă de dezvoltare locală care este utilizată de mai bine de 20 de ani pentru a angaja actorii locali în designul și implementarea strategiilor, luarea deciziilor și alocarea resurselor pentru dezvoltarea zonelor rurale locale. Metoda este implementată în cadrul Programelor Naționale de Dezvoltare Rurală ale fiecărui stat

europenean în parte, co-finanțate de Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală.

GAL-ul pe care îl reprezint - Asociația Leader Colinele Moldovei este membru al Federației Naționale a Grupurilor de Acțiune Locală (FNGAL).

**Federația Națională a Grupurilor de Acțiune Locală** este o organizație non-guvernamentală care constituie reprezentarea unitară și coerentă a intereselor legitime ale GAL-urilor din România. Ea activează în domeniul dezvoltării rurale în vederea creării și îmbunătățirii cadrului necesar pentru dezvoltarea durabilă a teritoriilor cuprinse în strategiile de dezvoltare locală proprii GAL-urilor componente.

În total, la nivel național, Grupurile de Acțiune Locală din România implementează aproximativ 600 milioane de euro, resurse europene pentru dezvoltare de proiecte, în special în mediul rural și mic urban, orașe sub 20.000 de locuitori. **Sunt 239 de asemenea grupuri de acțiune locală, iar FNGAL este organizația umbrelă pentru toate aceste GAL-uri.**

**FNGAL, prin Președintele Alexandru Potor, face demersuri pe lângă toate autoritățile competente, astfel încât GAL-urile să poată avea la dispoziție fonduri mai consistente.**

**Prin urmare, întrucât beneficiarii direcți ai unei astfel de inițiative sunt teritoriile și comunitățile pe care noi, ca primari, le reprezentăm, iar Asociația Comunelor din România are ca deziderat reducerea discrepanțelor dintre mediul rural și cel urban, încercând ca prin activitățile întreprinse, să găsească mijloacele necesare pentru rezolvarea problemelor cu care se confruntă spațiul rural, obiectiv comun cu FNGAL,**

**Vă propun crearea unui parteneriat între Asociația Comunelor din România și Federația Națională a Grupurilor de Acțiune Locală, prin care să susținem activitatea FNGAL, scopul final fiind acela de a contribui la suplimentarea fondurilor pe care GAL-urile le au la dispoziție, cu impact direct, sigur și imediat asupra dezvoltării locale a comunelor noastre.**

Vă invit, în acest sens, să vă alăturați propunerii mele și să vă puneți semnătura pe lista de susținere atașată prezentei,

Cu speanța că cei mai mulți dintre dumneavoastră vor înțelege importanța implicării ACoR în ameliorarea situației cu care se confruntă mediul rural, în ansamblu, și astfel se vor alătura demersului meu,

Vă asigur de întreaga mea considerație!

Cu aleasă prețuire,

Costinel Ciubotariu — Primarul comunei Sulița, Botoșani

